
台灣省台南縣選舉委員會第一七三次委員會會議紀錄  

一、開會時間：九十三年七月二十六日上午十一時  

二、開會地點：本會會議室  

三、主  持  人：王  主任委員  全祿             記錄：沈秀桃  

四、出席委員：程英傑   陳文獻   陳忠和   李國堂   周嵩山    

蔡崑雄      

五、主席致詞：王主任委員全祿 

各位委員、總幹事、副總幹事、各位同仁大家好，本人

於四月十二日離開縣政府主任秘書職位專任本會主任

委員，這段期間感謝本會各委員、總幹事、副總幹事、

幹部、同仁、選務人員共同協助。尤其本次總統、副總

統選舉競爭激烈又有全國性公投一併舉行，且中央政策

不定，本會均能圓滿完成任務。關於本次所有司法驗票

結果中央已有統計，就本縣部份雙方律師提出的問題已

送至高等法院，詳情再請相關單位報告。下屆委員改組

名單需函送中央選舉委員會由中央選舉委員會審定，由

縣長擔任主任委員，而委員以政黨比例為原則，（民進

黨二人、國民黨二人、親民黨一人、台聯黨一人、無黨

籍二人）因名額限制，有些委員無法繼續借重深感抱

歉。最後再次感謝各位，對這次選舉同心協助，才能順

利圓滿完成任務。現請依會議程序進行。 

六、上級重要來文及工作報告： 

﹝一﹞  上次委員會議決案執行情形 

﹝二﹞  上級重要來文 (略 ) 

﹝三﹞  工作報告：各組室工作報告，詳如附件。 

七、臨時動議與交換意見： 

（一）蔡總幹事宏郎：各位委員、同仁午安，這屆委員任期

至八月七日止，這三年感謝主任委員及各委員正確的



領導，三年不算短但是卻也歷經百戰，完成了第五屆

立法委員選舉，十四屆縣長選舉，九十一年可說選舉

年，有第十四屆鄉鎮市長選舉、第十五屆縣議員及村

里長、代表選舉還有一些補選，及今年三月的總統、

公投大選，這短短三年幾乎辦了全部選舉，且在各位

長官的領導之下皆能順利達成任務，我們在政黨政治

下也都能和諧完成各次選務工作，選務工作團隊非常

感謝各位委員指導。內政部也覺得選舉辦的太多，希

望將來能中央的選舉辦一次，地方的選舉辦一次，才

不至於每年都在辦選舉，下屆委員任期也有年底立法

委員選舉、明年縣長選舉…等也幾乎年年有選舉，對

大家也是一個沉重負擔，對政府財政也是龐大支出。

如各政黨協調順利中央希望九十五年是一個整合的年

代，憲法做部份條文修正，希望國家機智能夠透過各

位委員的智慧給中央一些建議，那我們的選務工作就

會更完美。有關鄉鎮市長的定位，中央正在研擬當中

與行政區化調整也有相當的關聯，整個國家體制配合

邁向二十一世紀更新立法考量，希望各位委員的實務

行政經驗能夠提供我們學習參考。再次感謝各位委員

這段期間的鞭策領導，謝謝。 

（二）蔡委員崑雄：這次總統、副總統選舉我們選舉委員會

缺失有十二項，大家都知道在我們的政治裡面第一次

有所謂的全面驗票，當然也增加了選務人員很多的困

擾與麻煩，在此本人謹代表國民黨台南縣黨部感謝各

位的支持與幫忙。由我們選委會列出的這十二項確實

有選舉缺失，所以國民黨會質疑是因為在選舉前發生

了很多事情包括公投綁大選，這些以前未有的做法，

使選民及工作人員到投票前還無法確定我們到底要怎



麼投票，所以我覺得政府有事情要做，必須提前公佈

讓老百姓明瞭減少爭議。再來就是因為做法匆促所以

很多法規讓選務人員無法充份瞭解，所以我們的選務

工作訓練無法完善。還有很多有經驗的選務人員因為

此次公投綁大選的關係而不願參與，造成使用很多較

無訓練之工作人員以致於發生這些缺失。另外對有效

票及無效票的認定一定要加強宣導才不會發生事後爭

議，最後感謝所有委員及工作人員這段期間我對您們

的打擾，產生的困擾我在此謝謝您們的支持與幫忙。 

   (三) 陳委員忠和：此次驗票在司法單位來講這十二點是行

政上的錯失，我們最高興的是在我們台南縣裡面並無

發現有作票的情事，但是這十二項缺失也是不應該發

生希望以後能多加注意及改進。 

   （四）程委員英傑：本次驗票結果是作業上的缺失，以我過

去的經驗對這十二點的看法，可以說是依一組提出來

作業上的缺失沒錯，但是其中第四項這點：選舉人名

冊所蓋印章領票數與實際票數不符，這是不是能一開

始就把它認為沒有弊端的情形，我們內部應該再檢討。 

         謝組長說明：據我瞭解工作人員是將公投選舉人名冊

與總統選舉名冊搞錯，當發現錯誤時就直接將名冊交

換，所以才會有數字不合的情事發生。 

（五）李委員國堂：我想選務相關人員都非常辛苦的應當給

予敘獎，可是有些錯的離譜沒有懲處就已經很好了，

所以不能在再給予獎勵。選舉與公投名冊錯置、有效

票無效票之認定我們在講習時都特別強調注意還會犯

錯，這實在錯的離譜因此敘獎應該要考濾。 

八、主 席 提 示：王主任委員全祿  

感謝各位委員針對缺失踴躍提出來討論，目前我們手上的資料只是



初步大概而已，詳細的資料可能要等司法程序結束後，請我們選委

會瞭解所發生所有選務缺失，當然這次的缺失也給我們一個很好的

案例教育，希望能借由此次的經驗來充實往後的訓練講習。 

九、散會：上午十二時二十分 


